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Práce Jany Šindelářové přibližuje soužití Romů s majoritou, a sice na nejmenovaném městě 

ve východních Čechách. Jako své metody zvolila pozorování a rozhovory s vybranými Romy, 

které se jí podařilo pro vlastní výzkum získat. Vedle hlavní linie textu se mj. snaží také 

nastínit historii, resp. historické zmínky o pobytu Romů v tomto městě, a to na základě 

zachovaného fragmentu z kroniky. Popis terénu je doplněn o fotografie, které pomáhají 

čtenáři, aby si prostředí výzkumu vizualizoval, zároveň nejsou pro nezasvěceného příliš 

jasnou indicií pro identifikování místa, kde byl výzkum realizován. Jak prostředí, tak i 

identitu informantů autorka neodhaluje. 

Autorka svou prací prokázala, že je schopna pracovat s literaturou na potřebné úrovni, 

literaturu volí vhodně, výzkum dobře naplánovala, realizovala i vyhodnotila.   

Formálně i obsahově je práce z mého hlediska (až na malé drobnosti) na adekvátní úrovni. 

Vzhledem k nasazení autorky a její poctivé přípravě, zdolávání překážek a neúnavnému úsilí 

navzdory koronavirové pandemii, kdy výzkum realizovala v pro ni neznámém prostředí a ani 

omezení v době lock-downu ji od dokončení práce neodradilo, hodnotím práci jako 

nadprůměrnou. 

Jana Šindelářová ve své bakalářské práci předvedla, že dokáže téma uchopit a jít do 

hloubky jeho podstaty, a to do té míry, do jaké se jí podařilo získat data. Ač je její výzkum 

postaven především na pozorování a rozhovorech s romskými obyvateli zvolené lokality, 

uvědomuje si, že důležitými informanty by byli také zástupci majority. S nimi sice – navzdory 

původnímu plánu – rozhovory nerealizovala, ale doplňuje je svými reflexemi z vlastní rodiny, 

ze školního prostředí, které její vztah k Romům od dětství formovalo. Touto osobní 

otevřeností nastiňuje holistický obraz, její zpracování zahrnuje pohled z obou stran, a práce se 

tak významně posouvá z deskriptivní úrovně a znázorňuje jeden z vnitřních konfliktů 

současné společnosti, jimiž marginalizace části romských obyvatel je. 

 

Práci Jany Šindelářové proto považuji za adekvátní a dokonce i hodnou ocenění. Jako takovou 

ji doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnotit stupněm A. 
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